
豊 明 市 教 育 委 員 会  会 議 録

「定例会  平成２６年９月」 

平成２６年９月１６日（火）午後２時３０分豊明市教育委員会９月定例会は、豊明市役所東館３

階教育委員会室に招集された。 

１ 応召委員は、次のとおりである。 

 委   員   長   ： 兼 子 幸 夫    委員長職務代理者   ： 堀 井 典 子  

 委       員   ： 山 下 徳 治    委      員    ： 青 山 佳 代 

 教    育   長  ： 市 野 光 信 

２ 不応召委員は、次のとおりである。 

 な し 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 委   員   長   ： 兼 子 幸 夫    委員長職務代理者   ： 堀 井 典 子  

 委       員   ： 山 下 徳 治    委      員    ： 青 山 佳 代 

 教    育   長  ： 市 野 光 信 

４ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教  育  部  長   ：  加 藤 賢 司    指  導  室  長   ： 小 出 貴 之  

 学 校 教 育 課 長   ：  下 廣 信 秀    生 涯 学 習 課 長   ： 樋  口   進 

  図  書  館  長   ： 浅 田 利 一 

５ 欠席委員は次のとおりである 

  な し 

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

 学校教育課長補佐 濵島 英生、学校教育課専門員 加納 真由美 

  本会事件は、次のとおりである。 

報告 

（１）グランドの利用制限について 

その他 

（１） 平成２６年度運動会・体育大会について 

（２） 平成２６年度豊明市教育委員会学校訪問について 

（３） 教育委員会後援申請について 

開 会 宣 言 午後２時３０分、９月定例教育委員会の開催を宣言。 

会議録承認 ８月定例会（８月１９日分）の会議録について、承認する旨確認。 

委員長 今年の夏は、日本各地で大雨による災害が発生し多大な被害を受けました。被害地のかた

がたのみならず、私にとっても記憶に残る年になると思います。まず、８月２１日に開催された

豊明市小中学校 PTA 連絡協議会主催による、世界の共通語「パーカッションの世界へようこそ」



と題した講演と演奏会に参加しました。会場となった文化会館小ホールは３００席の定員いっぱ

いとなる盛況振りでした。講演では「自分の好きなことを見つけ、寝食を忘れて打ち込むことに

より好きな道で生活出来ることの素晴らしさを語られていました。また、演奏会はパーカッショ

ンのリズミカルな曲構成の楽しいものでありました。次に９月１０日に中学生海外派遣事業報告

会に出席しました。事業に参加した中学生全員が、オーストラリアでの体験活動を映像と共に報

告してくれました。今回の経験が彼らの今後の生活にプラスとなることを願うと共に、今後もこ

ういった事業を大切にしていきたいと思います。私からは以上です。次に教育長報告をお願いし

ます。 

教育長 ２学期が始まりました。僅か２週間経過したところですが、例年になく早く秋の気配を感

じます。まず、堀井委員は本日が最後の定例教育委員会であります。これまで８年に亘って委員

をお勤め頂いたことにお礼を申し上げます。ありがとうございました、そして大変お疲れさまで

した。今後も互いに繋がりや関わる機会があると思いますので、どうぞ引き続きよろしくお願い

致します。次に「うまれる」という映画上映会が豊明市民の企画運営によって、去る９月６日

（土曜日）に文化会館小ホールで行われましたので報告しておきます。この上映会は当委員会も

後援しております。この映画は４組の家族の間に生まれた、或は生まれなかった命に関するドキ

ュメンタリーで、各地で自主上映されているそうです。映画を観た子どもたちから、「いじめを

していたが、やめようと思った」、「命の大切さを知った」などの感想が寄せられているとのこと

です。この映画を昨年６月に見て是非多くの市民、特に子どもたちに観てもらいたいという思い

を持った脇田かおりさんが実行委員長になり多くの人の協力を得て１年掛かりで上映したもので

す。上映日の９月６日は午前及び午後ともほぼ満席の状態で子どもから大人まで多くの人が観た

ということで、脇田さんからお礼の言葉をいただいています。また脇田さんはこれを契機として、

この映画を多くの市民に観てもらうために活動を続けていくということです。 

委員長 委員長報告、教育長報告についてのご意見等がありましたらお願いします。 

委 員 小中学校 PTA 連絡協議会の講演会には子どもも含め多くの方が参加し、催し物も良く皆さ

んが楽しみ学ぶことが出来たと思います。 

委員長 他よろしいですか。（よし）では、委員長報告及び教育長報告を承認とします。     

議 事 の 経 過

委員長 報告（１）「グランドの利用制限について」説明をお願いします。 

生涯学習課長 （資料第１号に沿って説明を行う。） 

委員長 何かご質問はありますか。 

委 員 先回の提案について、早速検討を始めていただきありがとうございます。質問ですが、有

料・無料のグランドどちらも登録団体のみ利用可能となっています。使用料の有無以外手続きは

どちらも同じですか。 

生涯学習課長 そのとおりです、まったく同じ手続きをとっていただいています。 

委 員 名古屋市の施設では、キャンセルのあった場合は前日でも予約を入れることが出来ます。

本市も同様ですか。 



生涯学習課長 登録団体であれば申し込むことが出来ます。 

委 員 やはり７割規程がネックとなっていると思います。利用率向上と利用希望者の利便性向上

のため見直しをするべきと考えます。 

委員長 施設を有効利用するためにも、さらに検討を重ね利用希望者の要望にこたえられるよう条

件等の変更も含め案を作成してください。ほかに何かありますか。（なし）では、承認とします。

次にその他（１）「平成２６年度運動会･体育大会について」説明をお願いします。 

生涯学習課長 （その他資料①に沿って説明を行う。）

委員長 何かご質問はありますか。（なし）では、了解とします。次にその他（２）「平成２６年度

豊明市教育委員会学校訪問について」説明をお願いします。 

学校教育課長 （その他資料②に沿って説明を行う。） 

委員長 何かご質問はありますか。（なし）では、了解とします。次にその他（３）「平成２６年度

豊明の教育について」説明をお願いします。 

学校教育課長 （その他資料③に沿って説明を行う。） 

委員長 何かご質問はありますか。（なし）では、各委員再度読み返して置いてください。次にその

他（４）「教育委員会後援申請について」説明をお願いします。 

学校教育課長 （その他資料④に沿って説明を行う。） 

委員長 よろしかったですか。（よし）では、次回教育委員会の日程についてお願いします。 

学校教育課長 （１０月１４日（火）午後２時３０分から１０月定例教育委員会、１０月１日(水)

午前１０時３０分から臨時教育委員会、１１月１８日（火）午後２時３０分から１１月定例教育

委員会を開催する旨提出。協議を行っていただく。）  

委員長 では、１０月定例教育委員会の日程については１０月１４日（火）午後２時３０分から、

１０月１日午前１０時３０分から臨時教育委員会、１１月定例教育委員会の日程については１１

月１８日（火）午後２時３０分からとします。その他に何かございますか。（なし） 

委員長 閉会宣言 午後３時１０分、定例教育委員会の閉会を宣言。 


